



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92 (7798)

СУББОТА, 17 АВГУСТА 1936 ГОДА

«Жатва—96»

Они идут впереди

Совхоз «Бузавлыкский»

Алексеев А. Г. — на комбайне СК-5 скошил зерновые на 130 га;

Хананов Ю. А. — ДОН-1500 — намолотил 870 ц зерна;

Галлямутдинов А. М. — на КСС-2,6 накошил 6100 ц силосной массы;

Рошуккин В. А. — на КамАЗе перевез 4500 ц силосной массы.

АКХ «Маканское»

Артамонов В. И. —

ДОН-1500 намолотил 4846 ц зерна;

Гайфуллин Р. Д. — ДОН-1500 — 3500 ц;

Ахметов С. Б. — ГАЗ-53 перевез 4183 ц зерна;

Салиев В. — КСК-100 накошил 8058 ц силосной массы;

Колхоз им. Калинина

Баймурзин А. Г. — на комбайне КСС-2,6 накошил 10720 ц силосной массы;

Ибраков Г. Р. — на

КСС-2,6 накошил 9690 ц силосной массы;

Давлетбердин А. Н. — на СК-5 скошил 194 га зерновых;

Атанов Р. — на СК-5 скошил 169 га зерновых;

Колхоз «Красный доброволец»

Билалов Г. М. — КПКУ — накошил 8930 ц силоса;

Искужин Р. Р. — перевез 8228 ц силосной массы;

Билалов А. А. — ГАЗ-53 перевез 1266 ц зерна.

В объективе — совхоз «Матраевский»



В хозяйстве одними из первых приступили к уборке зерновых культур. На сегодня по совхозу зерновые скошены на 4014 гектарах и подобраны на 24 процента площади. Одновременно ведется сволокивание и заготовка соломы. Ее подвезено на кормовые дворы 315 тонн, вспахано 783 гектара зяби. В совхозе приступили к закладке силоса и пропашные культуры убраны с 440 гектаров.

С огоньком трудятся хлеборобы Центрального отделения, где зерновые культуры занимают наибольшие площади в совхозе. Добрые отзывы можно услышать о работе сварщика Ю. И. Гумерова (на снимке), своевременно обслуживающего технику в поле. На косовице зерновых в валки отличаются Р. Алибаев, Н. Исламгулов, Р. Казакбаев (на снимке). Наилучший результат пока у Олега Усатого — 285 гектаров.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



ПЕРВЫЕ ПОЛЯ, вст ретившиеся нам по пути в совхоз «Таналыкский», принадлежали Гаделевскому отделению хозяйства. Посевы овса, ячменя в основном низкорослые, сильно изреженные. Всего в отделении зерновые культуры занимают 1800 гектаров полей.

— Надеяться на хороший урожай уже нельзя, — заметил в разговоре управляющий Сафаргайегай Карасов, — не баловали нас дожди. И отселись своевременно, и семена были неплохого качества, и всходы радовали глаз, а засуха не пожалела труда наших механизаторов. Теперь главное собрать все до зернышка. Из-за неимения своего зернотока, семенной материал будем запасать в Бакаловском отделении, а фуражное зерно — в свой склад. Сейчас работают три комбайна на обмолоте зерновых, две комбайновые жатки одолжили новоукраинцам, еще один стоит без двигателя. Тяжело давались первые дни уборки, трудно было настраиваться на нужный лад. Только вышли в поле, у другого комбайна «полетел» двигатель. Сумели перебрать за день — и опять в поле. Настраиваемся только на прямое комбайнирование, о раздельной уборке сейчас и говорить нечего, иначе будут невероятные потери.

По словам С. С. Карасова, невысокая урожайность и силосных культур. Правда, подсолнечник на 30 гектарах дает почти по 60 центнеров зеленой массы, а на 50 гектарах — не больше 30 центнеров с гектара. По нынешнему году это плохо, но основной упор делается на заготовку сева. Заготовили его около 9000 центнеров, в основном однолетних и многолетних трав. Приступили к косовице естествен-

ных трав. Еще можно собрать 1500—2000 центнеров. Этого вполне хватит, чтобы безбедно перезимовать общественному скоту и индивидуального сектора.

Больно было смотреть на кукурузную плантацию Бакаловского отделения. На самом урожайном поле по совхозу, с которого планировали взять не менее 150 центнеров зеленой массы с гектара, торчали голые стебли.

Еще не все потеряно

Кто мог предположить, что жаркие дни вдруг сменяются холодной погодой, сильным ветром и уничтожающим градом, размеры которых немного не достигали куриного яйца.

— Сколько себя помню, впервые видел такой град, — с горечью в голосе говорит механизатор Валерий Чабанов. — Сами видели как побивало листья с кукурузы — одни палки остались, почти на всех зерновых хлеба побиты. В огородах у людей ничего не осталось, гусят, утят побито на смерть, стекла в окнах домов повывивало, тюль на крышах сарайчиков насквозь пробивало. Разве после такого града на полях что-нибудь может остаться.

С трудом ходят по полеглим хлебным полям три мощных «ДОН»а, веда прямое комбайнирование. Задействованы еще две комбайновые жатки ЖВН-6 и два комбайна на подборке. Надежда механизаторов на то, что если уж зерна не собрать, то хоть соломой обеспечить общественный скот.

С удрученным видом встречал нас главный агроном совхоза «Таналыкский» Ф. А. Ярембетов. А чему радоваться? Про-

бавали в дело пустить грабли, собрать хотя бы в солому побитые листья кукурузы, но их так прибило к земле, что ничем не выковырять.

— Пропал труд наших хлеборобов, — говорит агроном. — Зерновые культуры по совхозу занимают 10400 гектаров. На отдельных полях град прошелся даже два раза. По составленным актам от града пострадало 5600 гектаров полей, а также

1200 гектаров кукурузы. Ущерб совхозу нанесен более чем на 13 миллиардов рублей.

В целом по совхозу мы планировали пустить в дело всего 51 зерноуборочный комбайн, из них 21 комбайн с жатками и 30 на прямую уборку и подбор.

В день нашего приезда в поле находились 8 комбайновых жаток и 16 на подборе валков и прямой уборке хлебов. По словам агронома, сильно подвели нынче ремонтники Зирганского ремтехпредприятия. Отправили туда несколько комбайновых двигателей. После их «топерной» работы ни один из них не пошел в дело. Жаль, столько денег на ветер пустили, а ведь могли приобрести на них другие запасные части. Справедливости ради следует сказать о том, что некоторые комбайнеры решили сами ремонтировать двигатели.

Уже поздно вечером встретились с директором совхоза А. С. Салаватовым.

— Сегодня самое главное — мобилизовать все имеющиеся силы, задействовать технику, — заметил он, — и убрать с полей все, что еще осталось после града. Больше все потеряно.

В. АБДРАХМАНОВ.

Надеемся на лучшее

В колхозе «Акиазар» свалены первые 25 гектаров ячменя, которые будут убраны на семена. Полеводам в нынешнем году предстоит убрать зерновые культу-

ры с площади 318 гектаров.

— Пшеница еще полностью не созрела, ожидаем где-то через неделю, — сказал бригадир С. Кильдибаев. — На уборке

урожая будут задействованы 3 комбайна, в т.ч. одна жатка. На первое время мы обеспечили себя дизтопливом и бензином, но есть сложности с обеспечением автотранспортом, — заключил он нашу беседу.

В объективе — совхоз „Матраевский“



Совхоз «Матраевский» — хозяйство семеноводческое, и потому все зерно с полей, поступающее на центральный зерноток, тщательно подрабатыва-

ется, распределяется по назначению. На зерноток устанавливается новый семейчистительный агрегат импортного производства, который вско-

ре должны запустить.

С настроением трудятся и работники зерноточка. Среди всех особо выделяется слесарь по ремонту наземной техники



А. Г. Файзуллин, который ежегодно в период уборки урожая работает на току. С усердием трудятся и другие рабочие тока, как А. Сираева, А. Юланова, В. Исе-

тов, пенсионер, бывший передовой механизатор совхоза Анатолий Сергеевич Триволенко, заведует током Н. Ф. Каримов.

В целом коллектив сов-

хоза, несмотря на всеобщие трудности, настроен провести уборку урожая в сжатые сроки и качественно.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

● К августовскому педсовету

Нерешенных проблем много

Когда завершается учебный год, как обычно, подводятся итоги, намечаются планы на будущее.

В 1995—96 учебном году в Актюловской начальной школе всего обучалось 9 детей, из них первый класс закончили — три, второй — два, третий — четыре ученика. Успеваемость учащихся на «4» и «5» составила 55 процентов, нет оставшихся на второй год. После третьего класса дети продолжают учебу в Галиахметовской средней школе.

Как и в других, в Актюловской начальной школе постоянно проводятся различные воспитательные, внеклассные мероприятия. Например, «Праздник урожая», «Веселые старты», «А ну-ка, девочки, мальчики», «Навруз-байрам» и другие стали традиционными как для детей, так и для их родителей.

В школе творчески работают два учителя. Ляля Шарифьяновна Байгужина в процессе обучения особый упор делает на развитие у детей разговорной речи и правописания. А Ляйсан Рахмьяновна Ибрагимовна — настоящий друг детей. Когдаходишь в ее класс, такое чувство, что попадаешь в мир сказок. А какие только куклы, игрушки, картинки не делают дети на ее уроках труда и рисования.

Кроме старательности

учителей и учащихся, конечно, важно иметь тесную связь школы и родителей учащихся. Несмотря на сегодняшнюю дороговизну и несвоевременную выплату зарплаты, они обязаны обеспечить своих детей различными учебными принадлежностями. Надо отметить, достойны похвалы семья Урала Кужина, Ахата Байгужина, которые в течение учебного года сами приходят в школу и посещают уроки, обращаются к учителям за советами, активно участвуют в различных мероприятиях. Их дети Зубаржат и Залифа Кужины, Ильфат и Юлия Байгужины успевают только на «4» и «5». Хотелось бы, чтобы и другие родители брали пример с этих семей.

То, что каждые два года в школе меняются учителя и заведующая, не может не отразиться на ее материальном положении. Совсем нет здесь спортивного инвентаря, не хватает учебников. До сих пор обучали по старым учебникам по программе 1—3. В будущем учебном году думаем обеспечить книгами и перейти к обучению по программе 1—4.

В 1996—97 учебном году в школе в первом классе будут обучаться четверо, а всего — девять учеников. И в будущие годы число учащихся по расчетам составляет 9—12 человек.

Как готова школа к приему детей?

Ремонтные работы проведены лишь наполовину. Сельская администрация из-за отсутствия средств не может обеспечить необходимой краской. Есть надежда, что райотдел народного образования выделит их нам.

Актюловская средняя школа лишь три года тому назад разместились в двухкомнатном здании. А до этого в 2 смены учились в одной комнате, а в другой размещался медпункт. Для проведения уроков физкультуры нет условий, классы обогреваются электропанелями, однако они часто выходят из строя, отключается электроэнергия. И потому тепла нет, пока не затопишь печь. В здании прохудились доски пола и потолка.

В прошлом году старанием заведующей в одной из комнат школы сложена новая печь. Средства для большого ремонта не выделяются, так как в будущем году обещают построить новую школу...

От имени учащихся и учителей мы обращаемся к районной и сельской администрациям с просьбой содействовать ускорению строительства новой школы, учитывая то, что прежнее здание старое, а деревня расположена в глубинке. Тогда решатся и многие проблемы села.

А. БАЙГУЖИНА,

4 АВГУСТА 1996 ГОДА

районная комиссия в составе Т. Г. Акбалина — зам. начальника управления сельского хозяйства и продовольствия, У. А. Салихова — председателя комитета по экологии и природопользованию, М. Г. Бикбулатова — председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству, Р. Х. Сынбулатова — директора Хайбуллинского лесхоза, в присутствии главного агронома КСП «Актюярское» С. А. Канпова и садовода-арендатора М. А. Андреева произвела проверку состояния плодово-ягодных насаждений на участках, находящихся на территории колхоза имени Ленина. В результате проверки выяснилось, что на участках плодово-ягодных насаждений на площади по госучету 115 га сохранились яблони на 17 га, черноплодной рябины — 2,3 га, груши — 2,5 га.

Были списаны 5,2 га вишни, 4,3 га яблонь, 6,5 га смородины. Списанные и несписанные сады, ягодники заросли сорными растениями, дикорастущими кустарниками. Многолетние насаждения площадью 2,5 га на выкорчеванных площадях не восстановлены, залужены под сенокос. Трудно различить списанные насаждения от несписанных, все плодоносящие деревья находятся в одинаковом неухоженном состоянии. Плодопитомник приведен в антисанитарное состояние. Очень много сухостойных и перестойных деревьев, не про-

водится прореживание, обрезка, омоложение плодово-ягодных насаждений, уход в междурядьях рябины, яблонь, груш и других косточковых пород деревьев и кустарников. Требуются новые посадки вишни, черной смородины. Не вносятся минеральные удобрения, что способствует снижению плодородия земли. Часть земли плодотом-

яблоки от списанных плодоносящих яблонь, Андреев ответил, что это его дело куда сбывать.

В соответствии с земельным законодательством существует порядок заключения договора, который составляется на основании решения районного Совета, форма договора утверждена постановлением Совета Министров Республики Баш-

О состоянии и использовании земель плодотомника КСП „Актюярское“

ника используется не по назначению: 3 га площади засажено картофелем, 3 га капусты, 3 га свеклой, 12 га многолетними травами, 5 га — ишеницей, 8,5 га земли занято естественными травами. Выкорчеванные участки засеяны многолетними травами.

Сам М. А. Андреев объясняет, что он не в силах справиться с этими делами. Может он и прав, так как до этого занимался сенозаготовкой. А теперь «на носу» уборка зерновых и овощных культур. В этих условиях звено Андреева, конечно, не может правильно организовать работу на этом участке. Нет должного контроля за арендным звеном Андреева со стороны администрации КСП «Актюярское», не оказывается практическая помощь. Нет учета реализуемой продукции. На вопрос, куда сбываются

кортостан от 8 июня 1992 года № 183 «Об утверждении форм свидетельств на право владения и пользования землей, договора аренды земель сельскохозяйственного назначения и договора временного пользования земель сельскохозяйственного назначения». Договоры аренды земли (временного пользования землей) подлежат регистрации в исполнительном органе соответствующего Совета народных депутатов.

Здесь наблюдается явное нарушение земельного законодательства. Вывод один — привести в соответствие документацию по оформлению земли и главное — использовать сотню гектаров земли по назначению, радовать население района урожаем плодов и ягод.

Т. АКБАЛИН,
У. САЛИХОВ,
М. БИКБУЛАТОВ,
Р. СЫНБУЛАТОВ.

Ускорим газификацию

Часть жителей села Актюяр пользуется сегодня природным газом из газопровода-отвода Сара — Актюяр, такое удобство могут приобрести в текущем году жители улиц Совхозная, Энергетиков, Степная, Заки Валиди и проспекта Целинников, где монтиру-

ется газопровод низкого давления. Ускорение газификации квартир во многом зависит от самих жителей. Сейчас во вновь построенных домах почти у всех имеется водяное отопление и, возможно, часть населения уже приобрела газовые отопительные кот-

лы, чтобы подключить отопительные котлы, газовые плиты к газопроводу необходимо разрешение специальной организации, которая ведает этим вопросом.

Как показывает практика, многие жители этих улиц не знают к кому обращаться с этими вопросами и с чего начать работу по газификации своих домов и квартир.

Поэтому просьба к жителям района, а именно тех улиц, где смонтированы или же монтируются сети внутрипоселкового газопровода обращаться в Актюярскую сельскую администрацию. Здесь вы получите квалифицированные разъяснения по вопросам газификации жилья.

Ф. ТАНГАТАРОВ,
управляющий делами.

В объективе — совхоз „Матраевский“



Комбайны с поля — плуг в борозду! Под таким девизом трудятся работники Центрального отделения. Здесь ежедневно на пахоту выезжают по шесть тракторов «Алтай» и всего с начала уборки вспахано 390 гектаров августовской зяби. Среди механизаторов выделяются З. Такалов, Р. Янсантов, Р. Газизов (на снимке). Отрадно, что каждый из них знает свою норму выработки и условия оплаты.

В отделении также проведено сволокивание соломы с 540 гектаров полей и заготовлено 260 тонн этого корма. На данном участке неплохо трудятся на перевозке А. Габдрахманов (на снимке сверху), на сволокивании — В. Исянгильдин, Р. Алибаев, умело ведет свое дело учетчик Габбас Салимов (на среднем снимке), на вспашке зяби З. Такалов, Р. Янсантов, Р. Газизов.



Путевые заметки

Получив задание редактора нашей газеты, выехал в направлении колхоза имени Салавата и решил ознакомить читателей своими путевыми заметками:

— на полях зерновых культур колхоза имени Фрунзе бродит скот голов 100—120. Неужели хозяйка этих животных потеряла совесть, ведь они сознательно губят урожай и наносят тем самым большой экономический

вред колхозу; — в пос. Сепной жители, свободные в этот день от своих служебных обязанностей, копают траншеи под газопроводные трубы;

— на полях совхоза «Степной» комбайны убирают хлеб, поля чистые от сорняков, пожалуй, соберут не менее 15 центнеров с гектара;

— на поле колхоза «Красный доброволец» в валках лежит горох. Ви-

димо краснодобровольцы запоздали с его уборкой, ибо лопаются стручки, будут большие потери;

— всюду выгорела трава, при скудных пастбищах животноводы колхоза «Красный доброволец» в эти дни умудряются надаивать более 11 кг молока на корову. Видно здесь организовали хорошую подкормку животных;

— время около 11 часов утра, а между тем в Антиганской бригаде колхоза «Красное знамя» только выезжают два

Повторяют прошлогоднюю ошибку

НЕПЛОХО провели заготовку сена в текущем году акназаровцы. На сегодняшний день в кормовой двор молочно-товарной фермы подвезено и закирдовано 1500 ц сена, еще необходимо завести из сенокосных угодий колхоза 1026 ц.

— На зимовку скота, — говорит бригадир комплексной бригады Сагит Хибатдинович Кильдебайев, — этот объем заготовленного сена будет достаточным. В эти дни завершаем заготовку сена и для населения.

В предстоящую зимовку на ферме в стойловое содержание планируется поставить 450 голов крупного рогатого скота и более 40 лошадей.

В эти дни в хозяйстве ведутся работы по закладке силоса. В день на-

шего посещения было скошено 75 гектаров подсолнечника из 95. Урожайность пока составляет от 110 до 115 ц с каждого гектара. Предстоит еще убрать на силос 68 га кукурузы.

Думается, что с грубыми и сочными кормами на период зимовки 1996—97 годов проблем в колхозе не будет.

Тревожное другое. В колхозе повторяются прошлогодние ошибки и промахи на подготовке скотопомещений к предстоящей зимовке. Ремонтные работы на ферме практически не начаты. Например, помещение для содержания молодняка крупного рогатого скота на откорме ю сих пор не очищено от навоза прошлой зимовки.

В телятнике и коров-

сти обмазку и побелку стен, отремонтировать кормушки. Особое беспокойство вызывает состояние электропроводки в животноводческих помещениях, ибо они ветхие и местами провисли.

В скотопомещениях вот уже два года не работают транспортеры навозоудаления. Руководство колхоза подумывает об их закупке и монтаже. В этой связи возникает вопрос: при нынешней дороговизне промышленной продукции и малую экономическую мощь самого колхоза стоит ли нести большие затраты на их установку?

Одним словом, акназаровцам надо торопиться с ремонтом животноводческих помещений и не повторять ошибки и промахи прошлых лет.

Почему такая беспечность?

С большими трудностями провели животноводы колхоза имени Салавата прошедшую зимовку скота. Не хватило кормов, зернофуража. Колхоз вынужден был часть скота передать на период зимовки другому хозяйству. К сожалению, главные специалисты, руководители среднего звена, да и рядовые колхозники, видимо, не извлекли для себя урок из прошлой зимовки.

Сегодня у сельских тружеников напряженная пора. Завершается заготовка сена, идет уборка урожая, начаты работы по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота. Но в колхозе им. Салавата такой напряженной работы мы не наблюдали, здесь, на наш взгляд, каждый занят своими личными проблемами.

В день нашего приезда мы не сумели встретить ни одного из главных специалистов колхоза, кроме главного бухгалтера. Никто вразумитель-

ного ответа нам не дал. Здесь секрета никакого нет. В этот день председатель колхоза уехал в г. Орск решать вопросы снабжения хозяйства горюче-смазочными материалами, а специалисты ... косить себе сено и т.д.

А между тем в колхозе сложилась трудная обстановка по всем вопросам, прежде всего с подготовкой к зимовке скота.

К ремонту животноводческих помещений в колхозе до сих пор ни в одной бригаде не приступили.

В кормовой двор Галиахметовской молочно-товарной фермы завезено и сложено не более 20 тонн сена. Силос заложен с нарушением технологии. Он уже «горит». Территория фермы захламлена металлоломом, отходами стройматериалов и т.д.

В Уразбаевской бригаде мы встретились с бригадиром комплексной бригады Закиром Сулеймановичем Айдашевым.

— Ремонт скотопомещений мы еще не начали, — сказал он, — нет строительных материалов. Люди в настоящее время заняты на заготовке сена. На сегодняшний день сложили в кормовой двор около 3000 ц сена, многое еще скошено. Заложили 1800 ц сенажа. Плохо с закладкой силоса. Нам необходимо убрать силосные культуры с площади 140 гектаров, но из-за отсутствия транспорта мы на сегодняшний день скопили всего около 7 гектаров. Действительно, в бригаде на подвозке зеленой массы работает всего одна автомашина, водитель, проживает в д. Акъюлово и приезжает поздно. Какая здесь должна быть речь о темпах уборки силосных культур и качестве закладки силоса?

Одним словом, в колхозе им. Салавата складывается тревожное положение с подготовкой к зимовке скота.

Р. АХМАДУЛЛИН,
главный ветврач
района,
Р. АРСЛАНОВ.

зерноуборочных комбайна. Долго, однако, спят краснознаменцы;

— на территории молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя» до сих пор не завершено строительство здания молочно-комплексного;

— у въезда в с. Антиган вот уже несколько лет висит недостроенное сооружение по изготовлению бетонных плит, перефразируя слова А.С. Пушкина: «Воздвиг себе я памятник рукотворный», — сколько же в нашем

районе бродячего скота! По утверждению главного ветерача района Р. М. Ахмадуллина, численность овец, находящихся в личном хозяйстве, превысила численности в колхозах и совхозах, 70 процентов от численности крупнорогатого скота в общественном секторе составляет поголовье крупного рогатого скота в частном секторе. Мы это соотношение наглядно видим в реальности. Беспорядочный скот, лошади травят посевы кукурузы

у районного детского оздоровительного лагеря «Чайка».

— в колхозе «Акназар» вздвигнуты стены из шлакоблока будущей теплой стоянки для тракторов, строительство продолжается;

— продолжается строительство дороги Галиахметово — Акъюлово; — шоссе от с. Галиахметово до д. Уразбаево пока находится в хорошем состоянии.

Р. ЗУФАРОВ.

СОВЕЩАНИЕ ПЕДРАБОТНИКОВ

Состоится 23 августа по теме: «Основные итоги 1995—96 уч. г. и приоритетные направления развития народного образования на 1996—97 уч. г. в условиях перехода в систему непрерывного образования и вариативности обучения». Начало в 10 часов утра в зале заседаний администрации района.

Приглашаются директора, заместители директоров школ, председатели профкомов, руководители районных методобъединений учителей, молодые специалисты, руководители дошкольных учреждений, заведующие на-

чальными школами. На совещании организуются выставки:

1. Творческих работ учащихся:
 - а) изобразительного искусства,
 - б) обслуживающего труда и кружков по предмету,
 - в) технического труда и кружков по предмету,
 - г) прикладного искусства, конструирования, моделирования и т.д.
2. Выставка-продажа овощей и культур, выращенных на пришкольных участках.
3. Конкурс цветов, выращенных на пришкольных участках.

ГРАФИК

РАБОТЫ ПРЕДМЕТНЫХ СЕКЦИОННЫХ ЗАНЯТИЙ НА АВГУСТОВСКОМ СОВЕЩАНИИ УЧИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ В 1996 ГОДУ

21 августа в Акъярской средней школе №1 с 10 часов утра проводятся секционные занятия учителей:

- начальных классов русских школ,
- физики,
- обслуживающего труда.

В Акъярской средней школе №2 с 10 часов утра:

- иностранных языков,
- основ информатики и ВТ,
- химии и биологии,
- истории и обществоведения,
- технического труда,
- физической культуры.

С 14 часов дня директоров школ, заместителей директоров по учебной части, заместителей директоров по воспитательной части, психологов.

22 августа с 10 часов утра в Акъярской средней школе №1 проводятся секционные занятия учителей:

- начальных классов башкирских школ,
- математики,
- воспитателей ГПД, пришкольных интернатов, лицеев.

В Акъярской школе №2:

- географии,
- музыки.

В Доме детского творчества:

- организаторов детского движения.

В районной детской библиотеке:

- школьных библиотекарей.

ПРИМЕЧАНИЕ. Секционные занятия для учителей башкирского языка и литературы проводятся 21 августа в малом зале районной администрации. Секционные занятия для учителей русского языка и литературы проводятся 21—22 августа с 10 часов утра в АСШ №2 с приглашением лектора из БГПИ.

Секционные занятия для работников дошкольных учреждений, учителей, преподающих уроки жизни, основы экономических знаний, а также для учителей, преподающих в классах выравнивания и ЗПР, ИЗО и черчения будут проведены в сентябре т.г.

Методкабинет.

Говорят дети

Настя уже большая. Она ходит во второй класс. К празднику девочка вышла маме салфетку. Сама подбирала ткань, вышивала сразу, на глазах, не переводя рисунка на материал. Получилось очень хорошо.

Мама, довольная подарком, с радостью рассказывала подруге, как замечательного медвежонка получила она от дочери.

— Мама, это не медвежонок, а собачка, — обиделась Настя.

Сестренки укладывают спать. Младшая пристает к старшей с разговорами.

— Ну перестань же,

Алсу, не мешай мне засыпать. Мне так хочется спать, что даже ножка чешется.

Поздравляем!

дорогую вам маму Рашиду Сулеймановну ШАРИНОВУ (с. Абишево) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, бодрости, долголетия и большого счастья. С наилучшими пожеланиями дети и внуки.

◆ ◆ ◆
Коллектив отдела культуры района сердечно поздравляет Фарита Галимьяновича ИСМАГИЛОВА, директора Абишевского сельского Дома культуры, с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Живи себе и всем на радость. И не считай свои года. Здоровым, бодрым и счастливым. Желаем быть тебе всегда.

◆ ◆ ◆
Айдара Янтимировича ИБРАГИМОВА (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем всего самого хорошего, здоровья, добра, долгих лет жизни. Жена, дочери Ляйсан, Светлана, сын Газиз, семьи Султановых, Амакасовых.

◆ ◆ ◆
Степная сельская администрация, коллектив средней школы сердечно поздравляют Валентину Петровну БЕШКАРЕВУ с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия, бодрости, неиссякаемой энергии, хорошего настроения, много радости. Пусть вам всегда сопутствует удача.

нашу дорогую, любимую маму, бабушку и тещу Фатиму Уразовну СУЛТАНГИЛЬДИНУ из п. Степной с 65-летием.

Желаем ей здоровья, долголетия, оставаться всегда такой же доброй, деятельной до глубокой старости. Пусть живет наша мамочка не зная горя и печали, радуя нас, своих детей, внуков и правнуков.

Дочь Минзифа, зять Ахметвали, внуки Эльвир и Руслан Музиновы, г. Уфа, п. Степной.

◆ ◆ ◆
дорогую маму, отца, свекра, дедушку Салавата Сабирьяновича БИКТИМИРОВА с юбилеем — 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия. Не грусти,

что волосы седые, Береги себя и не болей. Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней! Жена Линиза, сын Баязит, сноха Ирина, внучки Ильсияр, Азалия, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
поздравляем нашу дорогую и любимую маму, тещу, бабушку и прабабушку Фатиму Уразовну СУЛТАНГИЛЬДИНУ (п. Степной) с 65-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастливой старости. Выражаем ей благодарность за ее титанический труд на благо нашей большой семьи. Аскарковы, Максютковы.

Валентину Петровну БЕШКАРЕВУ (п. Степной) с 50-летием со дня рождения. Желаем вам счастья, долголетия, жить без невзгод и без утрат. И только крепкое здоровье Пусть будет лучшим из наград! От имени всех родственников сын Андрей.

◆ ◆ ◆
дорогую Гульбадан Шагиповну РАХМАТУЛЛИНУ (п. Бурибай) с юбилеем — 70-летием со дня рождения. Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дом не стучалась беда. Желаем удачи, семейного счастья и бодрости духа всегда! Сынвья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки, п. Бурибай, д. Бузавляк, г. Казань.

◆ ◆ ◆
дорогую нашу Манавару Исхаковну БУХАРБАЕВУ с днем рождения — 45-летием, а также сына АЙНУРА и невесту АЙГУЛЬ — с законным браком. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета, Любовью, добротой и теплом! С наилучшими пожеланиями семьи Бухарбаевых, Абзильдиновых, Исмагиловых, Шариповых, Байгускаровых, Атановых, Садриевых, Абубакировых, Акимбетовых, Башиевых, Губайдуллиных.

◆ ◆ ◆
дорогую нашу Манавару Исхаковну БУХАРБАЕВУ с днем рождения — 45-летием, а также сына АЙНУРА и невесту АЙГУЛЬ — с законным браком. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета, Любовью, добротой и теплом! С наилучшими пожеланиями семьи Бухарбаевых, Абзильдиновых, Исмагиловых, Шариповых, Байгускаровых, Атановых, Садриевых, Абубакировых, Акимбетовых, Башиевых, Губайдуллиных.

◆ ◆ ◆
дорогую нашу Манавару Исхаковну БУХАРБАЕВУ с днем рождения — 45-летием, а также сына АЙНУРА и невесту АЙГУЛЬ — с законным браком. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета, Любовью, добротой и теплом! С наилучшими пожеланиями семьи Бухарбаевых, Абзильдиновых, Исмагиловых, Шариповых, Байгускаровых, Атановых, Садриевых, Абубакировых, Акимбетовых, Башиевых, Губайдуллиных.

дорогую маму, мужа, свояка, зятя Рашида Зайнулловича БАЙМУРЗИНА (с. Акъяр) с 55-летием со дня рождения. От души желаем доброго здоровья, долголетия, семейного благополучия, много радости, удачи. Жена, сыновья Руслан, Радик, свояки, свояченицы, теща, г. С.Петербург, с. Подольск, д. Бакаловка, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
горячо и сердечно поздравляем зятя, свояка Гайнетдина Сайфутдиновича АБДУЛЬМЕНОВА (п. Целинный) с 40-летием со дня рождения.

Желаем долгих и плодотворных лет жизни, крепкого здоровья, личного счастья. Теща, свояченицы, свояки, снохи, шурик.

◆ ◆ ◆
дорогую подругу, добрую тетю Евдокию Аверьяновну ХРЕНОВУ (с. Первомайское) с днем рождения.

Желаем отличного здоровья, бодрости, настроения, счастья, благополучия в семье. Зифа, Рима, Рашида, Салаватик, Руфина, Артур, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
дорогую зятя Гайнетдина Сайфутдиновича АБДУЛЬМЕНОВА (п. Целинный) с днем рождения. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета, Любовью, добротой, теплом! С пожеланиями свояченицы Минзала и Альфия.

ПРОДАЕТСЯ

КСП «Акъярское» продает фундаментные блоки размером: 65x50x2,40, 60x50x1,50. Цена договорная.

◆ ◆ ◆
мотоциклы «Урал» по цене 6,5 млн. рублей и запасные части к ним. Возможна рассрочка до 6 месяцев, а также взанмозачет за фуражное зерно.

УТЕРЯНО

в п. Бурибай портмоне с документами (паспорт, пенсионная книжка, удостоверение участника Великой Отечественной войны), выданные на имя Байчурина Идриса Юсуповича. Нашедших просьба вернуть за вознаграждение в кассу Бурибайевского автовокзала или с. Татыр-Узяк, в сельсовет д. Бузавляк.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский» выражают соболезнование Ризвану Р. Н. по поводу смерти **МАТЕРИ**

Бурибайская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование Потапцеву Д. И. по поводу кончины жены **ПОТАПЦЕВОЙ** Анны Ивановны

Администрация и профком совхоза «Бузавлякский» выражают глубокое соболезнование Кулямину П. Г., семье, родным и близким по случаю трагической смерти **БРАТА**

Коллектив Акъярского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование зав. складу Турушевой Ф. С. по поводу кончины **МАТЕРИ** и разделяет горечь утраты.

Правление и коллектив КСП имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование колхозникам Салавату и Азамату Кудябаевым по случаю смерти **МАТЕРИ** и **БАБУШКИ**

РЕДАКТОР С. Е. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 18.08.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, просеку Целинный, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.